

Олег БОЙКО, магістр 1 курсу спеціальності 206
«Садово-паркове господарство»
Науковий керівник: **М'ЯЛКОВСЬКИЙ Руслан Олександрович**, доктор
с.г. наук, професор кафедри садово-паркового господарства,
геодезії і землеустрою
Заклад вищої освіти «Подільський державний
університет»,
м. Кам'янець-Подільський

ОЗЕЛЕНЕННЯ ТЕРИТОРІЇ ПРИСАДИБНОЇ ДІЛЯНКИ

Дизайн території, що прилегла до житлового будинку має багато проблем, тому що це безпосередньо впливає на якість життя людей, які живуть у будинку кожен день. Добре виконаний житловий дизайн може позитивно впливати на якість життя шляхом усунення функціональних конфліктів на території, забезпечує належну рекреаційну і розважальну функцію і створює навколишнє середовище, яке є візуально і функціонально життєрадісним [1].

Проектувальник працює в тісній співпраці з клієнтами особисто, і, як правило, має можливість створити дизайн на папері, або тривимірний проект максимально наближений до дійсності за досить короткий період часу. Територія біля будинку є також потенційною лабораторією, щоб здійснити і перевірити нові ідеї та матеріали. Для багатьох інженерів з благоустрою ландшафту житлове місце забезпечує шанс експериментувати і вчитися в дрібному масштабі, перш ніж такі заявки будуть подані на щось більше і більшій кількості громадських проектів.[2]

Об'єкт дослідження – присадибна ділянка в с. Цибулівка.

Мета: узагальнення літературних даних по озелененню та облаштуванню дачної ділянки, систематизація питань по догляду за зеленими насадженнями та вивчення питань ландшафтного дизайну присадибних ділянок.

Дослідження показали, що на даний момент стан озеленення ділянки потребує проведення певних заходів для підвищення естетичного вигляду та забезпечення належного рівня. Аналізуючи результати досліджень слід зазначити, що зелені насадження лише частково виконують відведені їм

санітарно-гігієнічні функції, а інші не вписуються в загальний стан ділянки. Давно не насаджувались нові види, а існуюче насадження з роками втрачає свій естетичний вигляд.

На проектній території ми пропонуємо виділити наступні функціональні зони: зона тихого відпочинку, фруктовий сад, зона для прогулянки, будинок, господарський двір і центральна зона. Для зв'язку всіх зон житлової території необхідно прокласти доріжки, що з'єднають їх між собою. Біля головного входу ми пропонуємо створити квітник партерного типу з гостри Зібольда (*Hosta ziboldi*), лобелії (*Lobelia erinus*), та стокроток багаторічних (*Bellis perennis* L.), в західній стороні, праворуч перед будівлею створити бордюр із жоржини культурної (*Dahlia cultorum* Cav. 'Barbados') та групові насадження з хвойних дерев і кущів: туї західної (*Thuja occidentalis* 'Columna'), ялівцю козачого (*Juniperis sabina* L. 'Femina'). Позаду групових насаджень пропонуємо солітерні насадження з карагани кущової (*Caragana frutex* (L.) C. Koch) та к. дерев'янистої (*C. arborescens* Lam.). На фоні цих кущів висаджуємо два кущі таволги японської (*Spiraea japonica* L.). Перед груповими насадженнями біля будинку формуємо бордюр з чорнобривців розлогих (*Tagetes patula*) сорту "Гном". У західній частині, тобто позаду будівлі, пропонуємо висадити смородину чорну (*Ribes nigrum*) (додаток А). Перед входом в будівлю доцільно розмістити підвісні кошики, в яких посаджена настурція велика (*Tropaeolum majus* L.) сорт "Піч Мелба" і петунія гібридна (*Petunia hybrida hort.*). Ліворуч від криниці, в південній стороні ближче до господарських споруд пропонуємо здійснити вертикальне озеленення з винограду звичайного (*Vitis vinifera* L.), а біля нього висадити п'ять кущів гортензії великолистої (*Hydrangea macrophylla* DC). З південно-західної частини будинку пропонуємо створити зону відпочинку, вхід до якої прикрасить пергола з виткою ліаною ломиносом Жакмана (*Clematis jasmannii*). Від перголи з обох боків доріжки, яка веде до водойми, пропонуємо висадити багаторічні трав'янисті рослини: очиток несправжній (*Sedum spurium*), о. видний (*S. spectabile*), астильбу японську (*Astilba japonica*), гвоздику перисту (*Dianthus plumaris* L.), дзвоники середні (*Campanula medium* L. 'Махрова суміш'). Названі

види доцільно використати і при створенні рокарію. Біля водойми пропонуємо розмістити бесідку, а біля неї висадити клен Гіннала або прирічковий (*Acer ginnala Maxim*). З правої сторони клена пропонуємо висадити хвойні дерева і кущі: тую західну і ялівець козачий. Біля входу в будинок, пропонуємо висадити яблуню домашню (*Malus domestica Borkh.*), грушу звичайну (*Pyrus communis L.*). На дачній ділянці доцільно передбачити вечірнє спеціальне освітлення. Перш за все, слід продумати освітлення з урахуванням функціональних, 37 утилітарних завдань і, якщо є можливість, передбачити декоративне освітлення найцікавіших ландшафтних композицій.

Список використаних джерел

1. Білоус В.І. Декоративне садівництво. Умань, 2005. 296 с.
2. Жирнов А. Д. Будівництво і експлуатація садово-паркових об'єктів: навчал. посіб. для курсового та дипломного проектування / А. Д. Жирнов, Я. В. Мельничук. Львів: УкрДЛТУ, 1995. 42 с

Лілія БУРДИГА, студентка 1 курсу магістратури спеціальності 206 «Садово-паркове господарство»
Науковий керівник: **М'ЯЛКОВСЬКИЙ Руслан Олександрович**,
зав. кафедри, доктор с-г. наук, професор
Заклад вищої освіти «Подільський державний
університет»,
м. Кам'янець-Подільський

ОЗЕЛЕНЕННЯ ТА БЛАГОУСТРІЙ ТЕРИТОРІЇ ПРИСАДИБНОЇ ДІЛЯНКИ

Озеленення території присадибної ділянки, як фактор навколишнього середовища – це створення системи територій із зеленими насадженнями, а також окремих посадок дерев і чагарників, пов'язане з його планувальною структурою, архітектурно-просторовою композицією забудови та місцевими природно-кліматичними умовами. Сьогодні з розвитком приватних садиб, активно розвиваються процеси озеленення та ландшафтного проектування.